
1. 주사위 두 개를 동시에 던졌을 때, 어느 쪽이든 4의 눈이 나오는 경우의

수는?

① 24가지 ② 20가지 ③ 18가지

④ 12가지 ⑤ 11가지



2. 주머니에 6개의 흰 공과 4개의 검은 공이 있다. 갑, 을, 병 세 사람이

차례로 주머니에서 공을 하나씩 꺼낼 때, 먼저 검은 공을 꺼내는 사람이

이기는 내기를 하였다. 병이 이길 확률을
b

a
라 할 때, a− b 를 구하여라.

(단, 꺼낸 공은 다시 넣지 않는다.)



3. 1부터 12까지의 자연수가 각각 적힌 12장의 카드에서 연속하여 두 장의

카드를 뽑을 때, 두 번 모두 3의 배수가 되는 카드를 뽑을 확률은? (단,

처음 카드는 다시 넣지 않으며, 한 번에 카드를 한 장씩 뽑는다.)

①
2

3
②

1

11
③

1

10
④

7

9
⑤

4

5



4. 다섯 사람 A, B, C, D, E 가 있다. 3명을 뽑아 한 줄로 세울 때, A가 맨

뒤에 서게 되는 경우의 수를 구하면?

① 6가지 ② 12가지 ③ 18가지

④ 20가지 ⑤ 24가지



5. 10개의 제품 중에서 3개의 불량품이 있다고 한다. 이들 제품 중에서

임의로 1개의 제품을 꺼낸 후 다시 1개의 제품을 꺼낼 때, 불량품을

적어도 1개 꺼낼 확률을 구하여라. (단, 한 번 꺼낸 제품은 다시 넣지

않는다.)



6. 다음 5개의 국기 중 4개를 뽑아 다음 그림과 같은 4개의 게양대에

게양하려고 합니다. 이 때, 한국 국기를 A 에 게양하는 경우의 수를

구하여라.



7. 다음 숫자 카드 5 장 중에서 세 개를 뽑아 세 자리의 정수를 만들 때, 만들

수 있는 정수의 수를 구하여라.



8. 0, 1, 2, 3, 4, 5 의 숫자가 각각 적힌 6 장의 카드 중에서 두 장의 카드를

뽑아 두 자리의 정수를 만들 때, 32 미만의 수가 나올 확률을 구하여라.



9. 한 쌍의 부부와 그 친구 6 명이 일렬로 나란히 서서 사진을 찍는다. 부부는

이웃하여 서게 되는 경우의 수를 구하여라.



10. 집합 A,B,C에 대해서 A = {x | x는 12의 약수}, C = {1, 2}이고,

C ⊂ B ⊂ A가 성립할 때, 3 ∈ B일 확률을 구하여라.



11. 남자 육상선수 A, B, C 와 여자 육상선수 D, E, F 중에서 두 명의 선수를

뽑을 때, 남자 선수 1 명과 여자 선수 1 명이 뽑힐 확률을 구하여라.



12. 건전지를 충전하는 충전기에 무심코 두 개의 건전지를 넣을 때, 바르게

넣어질 확률은?

①
1

4
②

3

4
③

3

9
④

3

16
⑤

9

16



13. 오늘 비가 오지 않을 확률은 90% , 내일 비가 오지 않을 확률은 30% 일

때, 오늘과 내일 둘 다 비가 오지 않을 확률은?

① 0 ② 1 ③
12

100
④

27

100
⑤

4

25



14. 사탕뽑기 기계에서 A, B 두 사람이 사탕을 뽑지 못할 확률이 각각
9

10
,
8

9
이라고 할 때, 두 사람 모두 사탕을 뽑지 못할 확률은?

① 0 ②
1

5
③

2

5
④

3

5
⑤

4

5



15. 국어, 영어, 수학, 사회, 과학, 일본어 참고서가 각각 1 권씩 있다. 이 중에서

3 권을 뽑아 책꽂이에 꽂을 때, 일본어 참고서를 제외하는 경우의 수는?

① 12 가지 ② 24 가지 ③ 60 가지

④ 120 가지 ⑤ 360 가지



16. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 차가 2 이하일 확률을

구하여라.



17. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 차가 3 이상이 될 확률은?

①
1

2
②

1

3
③

5

18
④

1

9
⑤

1

6



18. 두 개의 동전을 동시에 던질 때, 모두 앞면이 나오거나 모두 뒷면이 나올

확률은?

①
5

16
②

3

4
③

1

4
④

3

8
⑤

1

2



19. 어떤 방송 프로그램의 패자부활전에서 ⃝ , × 문제가 4문제가 제시되고

이 중 단 한 문제라도 맞추면 패자부활전을 통과한다. 모든 문제를

경진이가 임의대로 답할 때, 경진이가 패자부활전에서 살아남을 확률은?

①
3

4
②

5

8
③

7

8
④

15

16
⑤

35

36



20. 8개의 물건 중 4개의 물건에만 행운권이 들어 있다. 이 중에서 임의로

물건 3개를 고를 때, 그 중에서 적어도 한 개의 행운권이 들어 있게 될

확률은? (단, 고른 물건은 다시 제자리로 돌려놓는다.)

①
1

3
②

2

3
③

1

4
④

7

8
⑤

15

16



21. 1에서 30까지 수가 각각 적힌 30장의 카드에서 한 장을 뽑을 때, 5의

배수가 아닐 확률은?

①
1

5
②

4

5
③

1

6
④

1

3
⑤

1

2



22. 상자 속에 1에서 20까지 수가 각각 적힌 20개의 공이 들어 있다. 이 상자

속에서 한 개의 공을 꺼낼 때, 36의 약수가 적힌 공이 나올 경우의 수를

구하여라.



23. 상자 속에 1에서 14까지 수가 각각 적힌 14개의 공이 들어 있다. 이 상자

속에서 한 개의 공을 꺼낼 때, 24의 약수가 적힌 공이 나올 경우의 수는?

① 3가지 ② 4가지 ③ 5가지 ④ 6가지 ⑤ 7가지



24. 다음 표는 서울에서 부산으로 가는 고속버스와 부산에서 서울로 오는

기차의 시간표이다. 진이가 서울에서 고속버스를 타고 부산에 있는

할아버지 댁에 가서 하루 동안 머무른 후 다음날 기차로 서울에

돌아오려고 한다. 모두 몇 가지 방법이 있는가?

① 10가지 ② 12가지 ③ 24가지

④ 27가지 ⑤ 36가지



25. 상자에 15개의 제비가 들어있다. 임의로 한 개의 제비를 뽑는 경우 당첨

제비가 0개일때, 당첨될 확률과 당첨제비가 15개일 때, 당첨될 확률의

합을 구하여라.



26. 어떤 사건이 일어날 확률이 p일 때, 다음 설명 중에서 틀린 것은?

① 어떤 사건이 일어날 수 있는 가능성을 수로 나타낸 것을 확률이라

한다.

② 이 사건이 일어나지 않을 확률은 p− 1이다.

③ p = 1인 사건은 반드시 일어난다.

④ 정십이면체 모양의 주사위를 한 번 던질 때, 13이 나올 확률은 0

이다.

⑤ p =
1

2
인 사건이 일어날 가능성은 50%이다.



27. 다음 확률의 성질 중 옳지 않은 것은?

① 어떤 사건이 일어날 확률을 p라고 하면 0 ≤ p ≤ 1이다.

② 어떤 사건이 일어나지 않을 확률을 p라고 하면 0 < p < 1이다.

③ 절대로 일어날 수 없는 사건의 확률은 0이다.

④ 사건 A가 일어날 확률은
사건 A가 일어날 경우의 수

모든 경우의 수
이다.

⑤ (사건 A가 일어날 확률) + (사건 A가 일어나지 않을 확률) = 1



28. 경수네 어머니는 빨란색, 파란색, 분홍색, 검은색 모자 4개와 파란색,

분홍색, 검은색, 흰색 안경이 4개가 있다. 모자와 안경을 같이 쓰는 방법의

수를 구하여라.(단, 모자와 같은 색의 안경은 쓰지 않는다.)



29. 햄버거 가게에서 5종류의 햄버거와 3종류의 음료수 그리고 2종류의

디저트가 있다. 햄버거와 음료수, 디저트를 한 세트로 팔 때, 판매할 수

있는 경우의 수는?

① 10가지 ② 15가지 ③ 17가지

④ 20가지 ⑤ 30가지



30. 어느 축구 대회에 10개의 팀이 참가하였다. 이 대회에서 1등, 2등 3등을

뽑아 상을 주려고 할 때, 상을 받는 모든 경우의 수는?

① 48가지 ② 60가지 ③ 120가지

④ 360가지 ⑤ 720가지



31. 남자 A, B, C와 여자 D, E중에서 2명의 대표를 뽑을 때, 남학생이

적어도 한 명 이상 뽑히는 경우의 수는?

① 6가지 ② 7가지 ③ 9가지

④ 12가지 ⑤ 20가지



32. A, B, C, D, E의 다섯 팀이 서로 한 번씩 시합을 가지려면 모두 몇 번의

시합을 해야 하는가?

① 5번 ② 10번 ③ 15번 ④ 20번 ⑤ 25번



33. 1, 2, 3, 4, 5로 두 자리 정수를 만드는 경우의 수를 x , 0, 1, 2, 3, 4로

두 자리 정수를 만드는 경우의 수를 y 라 할 때, x− y 를 구하여라.


